Debiti Inps e Inail più cari dal 09/08/2006 

A seguito dell’aumento del tasso ufficiale di riferimento, ora pari al 3%, Inps e Inail informano che hanno aumentato gli interessi e le sanzioni civili per il ritardato od omesso versamento dei contributi previdenziali ed assistenziali.

Circ. Inps n. 94 del 29.08.2006

Circ. Inail n. 41 del 31.08.2006

Il rinnovo del permesso di soggiorno

Il datore di lavoro che occupa alle proprie dipendenze lavoratori stranieri privi del permesso di soggiorno ovvero il cui permesso sia scaduto  (e non né sia stato chiesto, nei termini di legge, il rinnovo), revocato o annullato, è punito con l’arresto da tre mesi ad un anno e con l’ammenda di 5.000,00 € per ogni lavoratore impiegato (art. 22, T.U.).

In data 05.08.2006, il Ministero dell'Interno ha emanato una direttiva con la quale stabilisce che gli immigrati in attesa della conclusione delle pratiche di rinnovo del permesso di soggiorno potranno contare sulla piena legittimità del soggiorno anche oltre il termine di scadenza indicato nel permesso di soggiorno, purché ricorrano le seguenti condizioni: 

- la domanda sia stata presentata prima della scadenza del permesso di soggiorno o entro sessanta giorni; 

- sia stata verificata la completezza della documentazione; 

- sia stata rilasciata dall'ufficio la relativa ricevuta.


Lo straniero in possesso del permesso di soggiorno, ancorché scaduto, e della ricevuta di presentazione dell’istanza di rinnovo, ha la facoltà di lasciare il territorio dello Stato e di farvi regolare rientro, alle condizioni più volte reiterate con le circolari del Dipartimento della Pubblica Sicurezza.

Permangono, invece, le limitazioni e le condizioni alla circolazione nell’ambito dell’area          Schengen, regolate dalla disciplina internazionale.

Direttiva Ministero Interni prot. n. 11050/M(8) del 05.08.2006

Vadevecum “Stranieri in Padova - Permessi di soggiorno: dove, come, quando”

Come si legge nella presentazione della guida “Stranieri in Padova”, la Provincia di Padova, in collaborazione con Questura, Prefettura, Direzione Provinciale del Lavoro e Camera di Commercio, ha realizzato la riedizione del vademecum sulle diverse tipologie di Permesso di Soggiorno, sulla base delle disposizioni dei Decreti Attuativi della legge 189/2002 (Bossi-Fini).

La presente edizione, disponibile in dieci lingue sia in forma cartacea sia in forma digitale nel sito della Provincia di Padova, è stata integrata con nuove sezioni dedicate all’istituzione dello Sportello Unico, alla Carta di Soggiorno, alle FAQ (domande più frequenti) e ai siti utili sul tema dell’immigrazione.

Il vadevecum predisposto dalla Provincia di Padova, finito di stampare nel mese di Maggio 2006, pur non essendo aggiornato con le recenti novità legislative consultabili nel sito Internet www.ministerointerno.it , rappresenta una guida chiara e agevole a disposizione di cittadini stranieri e degli operatori.
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